

способной молодежью из других коллективов и с тех пор единолично стала представлять спортивный Луганск. Несколько лет футболисты «Трудовых резервов» выступали в чемпионате Украины, а в 1957 г. были включены в число участников первенства страны по классу «Б». Заняв в тот сезон 16-е место, луганские футболисты, год от года улучшая свои результаты, заняли в 1962 г. 1-е место. Выиграв два переходных матча у одесского «Черноморца» (3:1 и 2:0), луганчане завоевали право играть во второй группе класса «А». В апреле 1964 г. команда «Трудовые резервы» была передана спортивному клубу «Заря» завода им. Октябрьской революции и с тех пор выступает под этим названием. В 1966 г. «Заря» заняла 1-е место во второй группе класса «А» и с 1967 г. стала участником высшей лиги.

В. Осипов

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Владимир Маслаченко
 2. Геннадий Логофет
 3. Александр Гребнев
 4. Анатолий Крутиков
 5. Николай Киселев
 6. Сергей Рожков
 7. Владимир Янкин
 8. Галимзян Хусаинов
 9. Николай Осиянин
 10. Виктор Папаев
 11. Джемал Сидагадзе
- Капитан команды — Г. Хусаинов
Ст. тренер — Н. Симонян

«ЗАРЯ» (Луганск)

1. Александр Ткаченко
 2. Анатолий Шульженко
 3. Юрий Ращупкин
 4. Владимир Абрамов
 5. Александр Журавлев
 6. Валерий Галустов
 7. Виктор Назаров
 8. Георгий Мусиенко
 9. Борис Стрельцов
 10. Николай Литвинов
 11. Виталий Кузнецов
- Капитан команды — А. Шульженко
Ст. тренер — В. Гуреев

Матч судит судья всесоюзной категории Теймур Велиев.

Судьи на линии судья всесоюзной категории Юрий Григорьев и судья республиканской категории Эдуард Давидашвили (оба — Баку).

О возможных изменениях в составе команд будет объясняено по радио и на световом табло.

УВАЖЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередные матчи чемпионата СССР по футболу на Большой спортивной арене состоятся:

21 октября — «Торпедо» (Москва) — «Черноморец» (Одесса). Начало в 19.30.

23 октября — «Спартак» (Москва) — «Шахтер» (Донецк). Начало в 19.30.

Во Дворце спорта 19 и 20 октября демонстрируется новый художественный фильм «ОШИБКА РЕЗИДЕНТА» (производство студии им. Горького). Начало сеансов в 19.30.

Пресс-büro Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 117723 от 15.Х-68 г. Цена 4 коп. Заказ 1396 Тираж 8 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина



XXX ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ЗАРЯ“
(МОСКВА)
(ЛУГАНСК)

Заканчиваются игры XXX чемпионата страны. Командам осталось провести по 5—6 встреч. Вопрос о чемпионе теоретически еще не решен, но практически трудно предположить, что какая-либо команда сможет догнать уверенно лидирующих киевских динамовцев. Спартаковцы Москвы имеют все возможности претендовать на второе место в чемпионате. Основные их соперники — торпедовцы столицы. Однако, у «Торпедо» в оставшихся матчах более серьезные соперники, поэтому шансы «Спартака» предпочтительнее. Вот перечень оставшихся игр (встречи, выделенные полужирным шрифтом, проводятся в Москве).

«Спартак»

- 18.Х. «Заря»
- 23.Х. «Шахтер»
- 31.Х. «Торпедо» (М)
- 4.XI. «Крылья Советов»
- 8.XI. «Пахтакор»
- 12.XI. «Кайрат»

«Торпедо»

- 21.Х. «Черноморец»
- 26.Х. «Динамо» (М)
- 31.Х. «Спартак»
- 4.XI. «Локомотив»
- 12.XI. «Арарат»
- 18.XI. «Динамо» (Тб)

Громадное значение в распределении призовых мест имеет результат предстоящей встречи спартаковцев с торпедовцами. На два очка (по потерянным) от «Спартака» отстают минские динамовцы и московские армейцы. Обе эти команды еще не сказали своего последнего слова, так что о распределении мест говорить рано. Но как бы там ни было, следует отметить большой успех спартаковцев в этом сезоне. Успех мог бы быть и большим, если бы ни досадные поражения во втором круге. Если в играх первого круга команда потеряла 8 очков, потерпев всего 2 поражения, то в 13 играх второго круга уже 13 очков, потерпев 5 поражений. Но дело даже не в поражениях (они бывают и у чемпионов), а в том, что «Спартак» играет очень нервно. Действительно, проигрыши ростовчанам, находящимся далеко не в лучшей форме, и победы над тбилисскими динамовцами и московскими армейцами, почтная ничья в Минске и бесцветная ничья с «Локомотивом».

Не претендуя на глубокий анализ игры «Спартака» (такой анализ будет, безусловно, сделан после завершения чемпионата), попробуем выявить причины «очкового» недобра команды. В нижеизведенной таблице указано количество набранных очков в играх первого и второго круга как с московскими командами, так и с иногородними (на своем и чужом полях). В скобках приведено возможное количество очков.

	С московскими командами	С иногородними командами	
		на своем поле	на чужом поле
1-й круг	5 (8)	17 (18)	8 (12)
2-й круг	3 (6)	8 (8)	2 (12)

Как видно из этой таблицы, очковые потери в играх со своими земляками у «Спартака» как в первом, так и во втором круге пока одинаковы (—3). Игры дома тоже пока не вызывают опасений, а вот в матчах на выезде команда во втором круге значительно сдала: всего 2 очка в 6 встречах (2 ничьи и 4 поражения). Именно эти неудачи и поколебали турнирное положение «Спартака». Видимо, дело в недостаточной морально-волевой настроенности команды, точнее ее молодых игроков, составляющих добрую половину. Это можно объяснить отсутствием опыта у молодежи, что является, безусловно, временным явлением. В прошлом году команда резко омолодила состав, в этом году — сделала первый шаг в борьбе за призовое место. Будем надеяться, что на следующий год она сможет бороться за первое место.

Команда «Заря» — трудный соперник. Всего второй год луганские футбольисты играют в высшей лиге, но уже завоевали авторитет и заставили своих соперников серьезно готовиться к встрече с ними. В прошлом году «Заря» выполнила свою программу-минимум — удержаться в высшей лиге. В этом году она старается пройти в десятку сильнейших. И вполне возможно, «Заря» справится со своей задачей: ведь во втором круге команда выступает сильнее. За 19 игр первого круга «Заря» набрала 17 очков, а за 14 встреч второго — 14. В общем, обеим командам нужны сегодняшние два очка.

Предыдущие встречи

Впервые в играх чемпионатов страны сегодняшние соперники встретились 2 апреля прошлого года в Луганске. Игра началась неожиданно. Уже на второй минуте центральный защитник хозяев поля Ю. Ращупкин длинным пасом вывел в прорыв своего центрального нападающего Б. Кесло. На большой скорости Кесло обошел Круткова и вышел к воротам москвичей. Вратарь В. Маслаченко попытался перехватить мяч, но столкнулся с подбежавшим на помощь Крутковым, и мяч оказался в сетке ворот. Оставшиеся 88 минут обе команды провели в переменных атаках и не смогли использовать ряд выгодных моментов для взятия ворот.

Следующую встречу команды провели в Москве 27 октября. «Спартак», осуществивший перед этим коренную реконструкцию состава, не смог наладить игру нападающих. Атаки же луганчан, хотя и были несколько острее, также не дали результата — 0:0.

Третью игру соперники провели в этом году 24 июня в Луганске. Победой «Спартак» — 3:1.

Итак, в играх чемпионатов страны «Спартак» и «Заря» провели между собой 3 встречи и одержали по одной победе при одной ничьей. Баланс мячей в пользу «Спартака» — 3:2.

К 70-летию ОТЕЧЕСТВЕННОГО ФУТБОЛА

Луганский футбол

Футбол в Донбассе появился в начале XX века. К 1910 г. имелось уже несколько сильных команд, о которых упоминалось даже в спортивных журналах того времени. Сильнейшими на Юге России считались команды Юзовки (ныне Донецк), Краматорска и Мариуполя. В Луганске первая футбольная команда появилась несколько позже при луганском паровозо-ремонтном заводе. Особенно сильное развитие донецкий футбол получил после Октябрьской революции. В 1924 г. впервые были разыграны чемпионат Луганского округа. Первым чемпионом стала команда Луганска.

В 1925 г. сборная команда шахтеров Украины, основу которой составляли футбольисты Луганщины, выехала в Германию. Из 8 проведенных встреч с рабочими командами советские шахтеры 4 выиграли и 2 свели вничью. Международные встречи продолжались и в последующие годы. Футболисты Луганщины с успехом встречались с командами Франции, Австрии и Англии.

В 1933 г. в чемпионате Донбасса приняла участие команда «Динамо» из Луганска. Динамовцы заняли 2-е место. В 1936 г. сборная Луганска в чемпионате Украины среди команд третьей группы заняла первое место. В том же году была создана команда «Дзержинец», представлявшая коллектив Луганского паровозостроительного завода им. Октябрьской революции. На следующий год «Дзержинец» в чемпионате Украины во второй группе занимает первое место, а в 1938 г. становится чемпионом Украины. В 1939 г. «Дзержинец» дебютировал в чемпионате страны во второй группе, где занял 16-е место. Команду тренировал Иван Кладко.

В послевоенные годы в чемпионате страны Луганск представляла команда «Динамо», выступавшая в классе «Б». В 1947 г. динамовцы вышли в 1/4 финала розыгрыша Кубка ССР. В 1948 г. заняли 4-е место. В 1949 г. в Луганске была создана новая команда — «Трудовые резервы». К следующему сезону она была усиlena лучшими игроками «Динамо», а также